



坚定信心干字当头 推动经济持续向好

全市有外贸进出口实绩企业达2518家

较去年增加331家,总数居全省第二位

本报讯(记者李智力 通讯员刘峰培)近日,在渤海新区黄骅市中捷产业园区的河北依依科技发展有限公司电商营销部,工作人员正在利用电商平台推销公司的宠物用品。作为当地一家外贸企业新秀,今年其外贸营业额超过1亿元。记者从市商务局获悉,今年我市有外贸进出口实绩的企业持续“扩容”,相关企业达2518家,较去年增加331家,数量居全省第二位。

据了解,为推动我市外贸企业高质量发展,我市各级相关部门通过组织对接会、上门走访等形式,及时了解企业需求,为企业提供政策、汇率、利率市场信息咨询以及衍生产品避险交易服务。同时,市商务局联合海关、外汇管理等部门,举办外贸业务能力提升培训会,邀请相关专家,为我市外贸企业解读最新的外

贸政策,帮助企业提升外贸业务能力,引导内贸业务企业逐步开展外贸业务,不断壮大我市外贸主体队伍。今年以来,我市新增报关备案企业1500余家。

此外,市商务局联合各县(市、区)以及有关部门,立足各地实际,充分发挥各地县域产业优势,持续加大对渤海新区黄骅市绿色化工、孟村和盐山管道装备、任丘汽车配件、南皮五金、

泊头铸造和压瓦机械、河间线缆和玻璃制品、东光纸箱包装机械等优势产业支持力度;同时,通过引导企业积极参加境外展会等方式支持企业抓订单、拓市场。今年以来,市商务部门已经组织我市400余家企业参加德国汉诺威工业展、杜塞尔多夫线材展、俄罗斯石油展等500余场次境外展会,让企业开阔了眼界,增强了发展的信心。

第二批“河北老字号”名单发布 沧州4个品牌入选

本报讯(记者孙杰)近日,河北省商务厅发布了第二批“河北老字号”名单,我市4个品牌位列其中,分别是沧州御河酒业有限公司的“铁狮子”品牌、沧州时记香油制品有限公司的“时记”品牌、旺茗园食品(沧州)有限公司的“旺茗园”品牌以及河北帝鉴食品有限公司的“帝鉴”品牌。

据了解,此次“河北老字号”认定工作,由河北省商务厅联合省文化和旅游厅、省市场监督管理厅、省文物局、省商业联合会等单位共同开展,严格遵循商务部门等8部门关于促进老字号创新发展的意见、河北老字号认定管理办法。经过各市推荐、专家评审、现场核查

和部门研究,最终34个品牌被认定为第二批“河北老字号”。

沧州白酒“铁狮子”是河北省优质产品,曾获国家优质酒称号及银质奖章。沧州时记香油制品有限公司生产的“时记”香油制品,经18道制作工序加工而成,油香清幽,深受消费者喜爱。旺茗园食品(沧州)有限公司生产的“旺茗园”凉糕制品,曾荣获中国第十届美食节金鼎奖、国际美食质量金奖等荣誉。“帝鉴”是渤海新区黄骅市知名的面花品牌,河北帝鉴食品有限公司适应市场需求,持续推出特色面花产品,让面花制作技艺焕发出新的活力。

任丘市、青县 入选省中小学规范汉字书写教育试点

本报讯(记者韩学敏 通讯员崔利平)近日,河北省教育厅公布了河北省中小学规范汉字书写教育试点地区名单,经过市级推荐、省级集中评议,全省确定在19个地区开展中小学规范汉字书写教育试点工作。任丘市、青县成功入选。

任丘市教育部门大力开展书法教师培训工作,先后培训中小学书法教师450余名,成立书法骨干教师工作室,举办“横鳞有止,竖勒无声”书法作品展。2024年4月,由河北省政协教科卫体委员会、民进河北省委员会、河北省书法家协会、河北师范大学主办的“烛光计划——书法大型公益活动”走进

任丘市,并为实验学校授牌。

青县教育部门把“师生人人写好字”作为工作目标,在全县中小学实施“全科书写、全员参与”;强化书法教师团队建设,组织全县书法教师培训;开展系列赛事活动,积极参加全国各级各类书法比赛,在“笔墨先锋杯”全国青少年书法大赛、“西湖杯”全国硬笔书法大赛等全国性书法比赛中,师生累计获奖近千人次。

市教育局相关负责人表示,全市教育部门将积极探索规范汉字书写教育新模式,使规范汉字书写教育进一步规范化、制度化,推动全市中小学规范汉字书写教育取得新成效。

泊头市残联 暖冬送岗 助残就业

本报讯(寇洪莹)12月10日,泊头市残联在泊头市福星园老年公寓举办残疾人就业专场招聘会。

活动现场,信誉楼泊头商厦、沧州市科亨金属加工有限公司等5家企业共为残疾人提供了30余个岗位,涉及收银员、文员、普工、销售、电商运营、仓库

管理等。残疾人及其家属共40余名来到现场咨询求职,10人与用人单位达成初步就业意向。

泊头市残联相关负责人表示,他们将继续发挥职能作用,发动爱心企业、公益组织等各方力量,搭建平台,为残疾人做好事、办实事、解难事。

沧州幼儿师范高等专科学校 举办大学生职业规划大赛

本报讯 近日,沧州幼儿师范高等专科学校举办第二届大学生职业规划大赛校赛,广大在校学生踊跃报名参赛。

本次大赛以“筑梦青春志在四方,规划启航职引未来”为主题,分为成长赛道和就业赛道。成长赛道主要面向专科一、二年级的学生,重点考察学生职业发展规划的科学性和围绕实现职

业目标持续行动并不断调整的成长过程;就业赛道主要面向专科二、三年级的学生,重点考察学生的求职实战能力以及个人发展路径与就业市场需求的适应度。

经过激烈角逐,比赛分别评选出成长赛道和就业赛道的前三名。此次大赛的优秀选手将代表学校参加河北省大学生职业规划大赛。
郝跃

渤海新区消防救援大队 深入幼儿园开展消防宣传活动

为进一步增强广大师生校园消防安全意识,防范和减少火灾事故的发生,近日,渤海新区消防救援大队走进辖区幼儿园开展消防宣传活动,全面筑牢冬季校园消防安全“防火墙”。

“小朋友们,火警电话是多少?”“发生火灾了如何安全逃生?”活动中,消防宣传员结合幼儿的年龄特点,用通俗易懂、生动活泼的语言,向幼儿师生

进行了消防安全科普宣讲,普及发生火灾时如何报警、如何逃生自救等消防安全知识。

安全与教育并重,健康与成长同行。下一步,渤海新区消防救援大队将不断创新科普形式,延伸宣传触角,开展形式多样的消防科普进校园活动,不断提高师生消防安全意识和逃生自救能力。
姬桂仙

木上生“花”

在东光县连镇镇小邢村,沧州市级非物质文化遗产红木手工制作技艺代表性传承人邢荣民正在雕刻红木家具。

红木家具的制作非常讲究,从挑选木材到设计样式,再从开料到精雕细琢、打磨抛光,每个环节都是对匠人们的考验。

“我希望能把红木手工制作技艺传下去,让更多年轻人爱上这门手艺,让红木家具走进更多人的生活。”邢荣民说。

魏志广 李晓阳 摄

邢荣民正在潜心雕刻。



邢荣民以刀为笔,刻出精美图案。

工人协助邢荣民对红木家具进行刮磨处理。



献县戏曲“发烧友”马艳培 自建文化驿站 让票友过足戏瘾

本报记者 邢程 摄影报道

进入12月份,献县狮城文化驿站愈发热闹。每天都有几十位民间戏曲爱好者来到这里排练,为驿站精心筹备的元旦公益戏曲晚会做准备。

马艳培是小平王乡参军镇村人,也是驿站的负责人,虽然她今年只有34岁,却是一名老票友。马艳培出生在一个文艺家庭,早年间,她的爷爷奶奶在农村组建过一支梆子团,以此维持生计。她的父亲马玉和自30多岁就跟随沧州市区一家梆子团到处演出,敲锣打鼓样样精通,一干就是十几年。

因从小受家庭熏陶,马艳培也对戏曲情有独钟。去年12月,她自掏腰包建起献

县狮城文化驿站,置办了几大箱子戏曲服装道具,免费供广大戏曲爱好者使用。一时间,驿站很快吸引来周边村的几十位戏曲“发烧友”。

驿站是大家交流学习的平台。每隔一段时间,马艳培就会组织一场公益演出,让大家登台一展风采。

“刘军芳老师表演的河北梆子《杜十娘》特别受欢迎,每次演出时都是戏迷们必点的节目。”马艳培说,看到台上戏曲爱好者演得尽兴,台下观众看得津津有味,她感到特别开心。“组建这个驿站,起初是因为家里人都喜欢唱戏。现在,这里为更多人提供了展示自我的机会,也成了传承传统文化的舞台。”

如今,每次驿站组织活动,都会有周边县(市、区)以及省内其他县市的票友前来“捧场”。

来这里的文艺爱好者除了“老同志”,也不乏年轻人。今年37岁的刘益伟

便是其中一员。“我是一名电梯维修工,从小就喜欢京剧,但一直没有系统学习。”刘益伟说,他在献县狮城文化驿站学习一年后,已能表演多个剧目。尤其是他在出演京剧《铡美案》中的包公一角时,唱腔铿锵大气、抑扬有度,受到驿站其他戏剧爱好者的的好评。

看到大家唱得起劲儿,马艳培也乐在其中。“刚筹划元旦戏曲晚会没几天,已经有十几位老年戏曲爱好者来找我报名了。这些大爷大妈真的很让人佩服,像《秦香莲》《蝴蝶杯》这些剧目,他们可以一个人唱整出戏。”马艳培说,“现在,我每天忙着帮大家排练,明



戏曲爱好者在文化驿站排练。

显感觉场地已经不够用了。为了让大家都尽兴,我安排了上午场、下午场和晚上场,大家可以针对不同剧种、不同剧目,进行有针对性的练习。希望在新的一年里,戏曲能为他们带来更多欢乐。”

